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	تاریخ ادبیات( 2 نمره)
	مهم ترین اثر «میرزادة عشقی» چه نام دارد؟
	کدام یک از جمله های مشخص شده دربارة «مهدی اخوان ثالث» نادرست است؟
	درست يا  نادرست بودن عبارت هاي زير را مشخص كنيد.
	الف) «تهران مخوف» اولین رمان اجتماعی است  که مرتضی مشفق کاظمی منتشر کرد.      درست                  نادرست
	ب) «فرخی یزدی» تحت تأثیر شاعران گذشته، به ویژه مسعود سعد و حافظ بود.                درست                  نادرست
	کدام یک از شاعران زیر جزء شاعران «دورة بیداری» محسوب نمی شود؟
	الف)ایرج میرزا               ب)عارف قزوینی            ج)ملک الشعرای بهار            د)پروین اعتصامی
	 مجلة «بهار»که نشریه ای .................... محسوب می شد، در سال های مشروطه به وسیلة......................منتشر شد.
	 ج) ادبی - ملک الشعرای بهار                                             د)اجتماعی- دهخدا
	پاسخ درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.
	الف)تنها اثر قابل‌توجه در‌محدودة تحقیقات ادبی و تاریخی دورة مشروطه (تاریخ مختصر احزاب سیاسی ایرانیان - تاریخ بیداری ایرانیان) است.
	ب) اوّلین تجربة داستان نویسی سیمین دانشور(آتش خاموش - سووشون) است.
	سبك شناسي ( ٢ نمره )
	درست يا نادرست بودن عبارت هاي زير را مشخص كنيد.
	الف)ابهام در شعر معاصر‌پسندیده نیست و معنی‌گریزی، از ویژگی‌های شعر این دوره است.       درست                  نادرست
	ب)نثر فارسی پیشتازتر از شعر فارسی در دورة بیداری قید و بندهای نثر مصنوع و فنی را کنار می گذارد و ساده می‌شود.
	    درست                  نادرست
	هركدام از عبارت هاي زير مربوط به كدام يك از سطوح «زباني ،ادبي و فكري» شعر دورة معاصر تا ادبیات انقلاب اسلامی است؟
	الف)لغات و ترکیبات امروزی و جدید وارد شعر شده است.
	ب)صور خیال، جدید و نو هستند و تکرار تصاویر شاعران دوره های قبل نیستند.
	ویژگی‌های فکری دورة معاصر تا انقلاب اسلامی در همة گزینه‌های زیر مشهود است به جز....................
	الف)ســراپـا اگــر زرد و پــژمــرده‌ایم،/ ولــى دل به پایـــیز نــسپــرده‌ایم
	ب)بـسیار بود رود در آن بــرزخ کــبود/ امّــا دریــغ، زَهــرة دریـا‌شدن نداشت
	ج)مرا نـصیب غم آمد به شـادی همه عالم / چرا که از همه عالم مــحبّت تو گـزیدم
	کدام بیت مصداق توضیح زیر است؟
	«گروهی از شاعران دورة بیداری با آگاهی از سنت‌های ادبی به زبان پرصلابت گذشته وفادار ماندند.»
	الف) آتش حــبّ الوطن چو شـعله فروزد / از دل مــؤمن کند به مجمره اســپند
	ب) گشت از برق تو ظاهر نور ایمان ای قلم / مشکلات خلق گردد از تو آسان ای قلم
	صفحه 1 از 5
	با توجه به واژه‌های داخل کمانک پاسخ درست را انتخاب نمایید.
	الف)یکی از ضعف‌های تکنیکی در اغلب داستان‌های دوران مشروطه، حضور راوی (سوم شخص – اول شخص)در بعضی صحنه‌های داستان و سخن‌گفتن او با خواننده است.
	ب)اندیشة حاکم بر داستان‌های دهة اوّل پس از پیروزی انقلاب، ابتدا ................... و در مرحلة بعد، ...................است.
	(اجتماعی ، سیاسی/ سیاسی ، اجتماعی)
	موسيقي شعر ( ٦ نمره)
	با توجه به بیت‌های زیر به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	با توجه به دو بیت زیر به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	 «کیـست که پـیغام من به شـهر شروان برد /  یک سخن از من بدان مرد سخندان برد
	 کیسه هنوز فربه است، با تو از آن قوی دلم /چاره چه خاقانی اگر، کیسه رسد به لاغری»
	الف) وزن  هر دو بیت «همسان دولختی»  است.          درست             نادرست         
	ب) یک «اختیار وزنی» مشترک در هر دوبیت بیابید.
	در کدام گزینه  شاعر از اختیار وزنی« ابدال» در دو هجای ماقبل آخر استفاده‌کرده‌است؟
	16
	الف)ای بی خبر بکوش که صاحب خبر شوی/  تا راهرو نباشی کی راهبر شوی
	25/0
	ب)صورتش در وزش بیشة شور ابدی خواهد ماند
	با توجه به مصرع «میان مشرق و مغرب ندای محتضریست» به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	الف)یک  اختیار وزنی در این شعر بیابید.
	25/1
	ب)وزن بیت را به صورت کامل بنویسید.
	کدام یک از بیت‌های زیر در بحر « هزج مسدس محذوف» سروده‌شده‌است؟
	الف) به پایان آمد این دفتر، حکایت همچنان باقی/ به صد دفتر نشاید گفت حسب الحال مشتاقی
	25/0
	ب) به صــد جــان اَرزَد آن رغــبت که جــانان/ نـخواهم گـوید و خـواهد به صــد جــان
	ج)پـــر از مــثـنــوی‌هــای رنــدانه اســت /شــب شـــعر عرفــــانی چــشم تــو
	با توجه به بیت :«پیش از تو آب معنی دریا شدن نداشت/ شب مانده بود و جرئت فردا شدن نداشت» به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	الف)در کدام هجای مصرع اول اختیارزبانی« تغییر کمیّت مصوّت‌ها» داریم؟
	ب)در هجای دوم مصرع اول کدام اختیار زبانی صورت گرفته است؟
	ج) این بیت را می توان به دو صورت «همسان» و «ناهمسان» تقسیم بندی کرد.       درست         نادرست         
	صفحه 2 از 5
	دربیت زیرکدام اختیارات شاعری وجود ندارد؟
	« به وفای دل من ناله برآرید چنانک/ چنبر این فلک شعوذه‌گر بگشایید»
	با توجه به بیت« سرو را مانی ولیکن سرو را رفتار نه / ماه را مانی ولیکن ماه را گفتار نیست»به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	کدام گزینه با بیت « گشته‌ام در جهان و آخر کار/ دلبری برگزیده‌ام که مپرس» وزن یکسان دارد؟
	الف)راستی‌کن که راستان رستند/ راسـتان درجـهان قوی‌دسـتند
	ب)گشت یکی چـشمه ز سنگی جدا / غلغله زن، چهره نما، تـیزپا
	در رکن اول کدام مصرع اختیار وزنی به کار رفته است؟ نام آن اختیار وزنی را بنویسید.
	یاد باد آن که ز ما وقت سفر یاد نکرد / به وداعی دل غمدیدۀ ما شاد نکرد
	کدام گزینه در مورد وزن بیت زیر درست نیست؟
	زيبايي شناسي( ٦ نمره )
	در کدام یک از واژه‌های مشخص شدة بیت‌های زیر آرایة «مراعات نظیر» وجود دارد؟
	الف)دولت عــشق بین که چون از ســر فقر و افــتخار/ گوشــة تــاج سلطنت می‌شــکند گــدای تو
	ب)بمیر ای‌دوست پیش از مرگ اگر می زندگی خواهی/ که ادریس از چنین مردن بهشتی گشت پیـش از ما
	ج)بــاغ بــاران خـــورده می‌نــــوشــــید نـــور / لــرزشـــی در ســـبــزه‌های تـــر دوید
	در کدام بیت اشارة تاریخی به داستان «عاشقانه» دیده نمی‌شود؟
	الف)ناقه سنگین می‌رود در هر قدم گویی ز شوق/ روح مجنون چنگ در دامان محمل می‌زند
	ب)شــور شــیرین تو را نازم که بعد از قرن‌ها/ هر که لاف عـشق زد، نامی هم از فرهاد برد
	ج)گــفت آن یــار کز‌ او گــشت سرِ دار بلند/ جـرمـش این بود که اسـرار هـویدا می‌کرد
	آرایة مناسب را از داخل کمانک انتخاب کنید.
	الف) بهر این فرمود رحمان ای پسر / کل یومٍ هو فی شأن ای پسر(تضمین – تلمیح)
	ب) یـار بـی پـرده از در و دیوار/ در تـجلّی است یا اولی الابصار(تلمیح – تضمین)
	با توجه به بیت «روی و چشمی دارم اندر مهر او / کاین گهر می ریزد آن زَر می‌زند» به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	الف) از واژه‌های مشخص شده کدام واژه « نشر» است؟
	ب) « نشر1» را در بیت بالا مشخص نـمایید.
	ج) نوع « لف و نشر» به کار رفته را بنویسید.
	با توجه به بیت:«اینکه گاهی می‌زدم بر آب و آتش خویش را / روشنی در کار مردم بود مقصودم چو شمع» به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	الف)کدام واژه‌ها سبب آفرینش آرایة «تضاد» شده‌اند؟
	ب)آرایة « تضاد » بر موسیقی لفظی کلام می افزاید.               درست                 نادرست
	در بیت:«بگذارتا بگریم چون ابر در بهاران / کز سنگ ناله خیزد روز وداع یاران» جاهای خالی را با واژه‌های مناسب کامل نمایید.
	الف) سعدی با بزرگ‌نمایی در توصیف ........................، اوج احساسات و عواطف سرشار درونی خود را نشان می‌دهد.
	ب)  بزرگ‌نمایی سعدی در بیت بالا سبب آفرینش آرایة .........................شده‌است.
	صفحه 3 از 5
	با توجه به بيت:« چنان سایه گسترد بر عالمی/ که زالی نیندیشد از رستمی»به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	الف كدام واژه سبب خلق آراية «ايـهام‌تناسب» شده است؟
	ب) معني «پـذيرفتنـي» اين واژه در بـيت کــدام است؟
	ج) اين واژه در معناي «غير پذيرفتني» با كدام واژه تناسب دارد؟
	آرایه‌های (حسن تعلیل– متناقض نما – حس آمیزی – اسلوب معادله) را در هر یک از بیت‌های زیرمشخص کنید.(هر بیت یک آرایه)
	الف)دل چو شد غافل ز حق، فرمان پذیر تن بود / می برد هرجا که خواهد اسب، خواب آلوده را
	ب)ما با تـوایم و با تو نه ایم؛ ایـنت بـوالعجب/ در حـلقه ایم با تـو و چـون حـلقه بـر دریـم
	ج)ســپهبد پرســتنــده را گــــفت گــــرم / ســخن‌های شـــیرین به آوای نــرم
	با توجه به بیت‌های زیر به پرسش‌ها پاسخ دهید.
	نقد و تحليل نظم و نثر ( ٤ نمره)
	صفحه 4 از 5
	با توجه به سرودة « سیدعلي موسوی گرمارودی» ، به پرسش‌ها پاسخ دهيد.
	چگونه شمشیری زهرآگین/پیشانی بلند تو/ این کتاب خداوند را/ از هم می گشاید؟/چگونه می توان به شمشیری، دریایی را شکافت؟/هنگام که همتاب آفتاب/به خانۀ یتیمکان بیوه زنی تابیدی/و بر آن شانه که پیامبر پا ننهاد/کودکان را نشاندی/و از آن دهان که هُرّای شیر می خروشید/کلمات کودکانه تراوید/آیا تاریخ، بر درِ سرای/به تحیّر/خشک و لرزان نمانده بود؟
	الف) یک مورد از ویژگی‌های «فکری» ادبیات دورة انقلاب با توجه به سرودة بالا بنویسید؟
	ب)سرودة بالا یادآور کدام «شخصیّت بزرگ» است؟
	ج) کدام ویژگي زباني ، در این شعر مشهود است؟
	1)واژگان متناسب با دین                 2)باستان گرایی
	د)یک اثر از شاعر شعر بالا بنویسید.
	نوشته زیر از کتاب «آن بیست و سه نفر» اثر احمد یوسف زاده انتخاب شده است. با توجه به متن به سوالات پاسخ دهید.
	« ... کاش می شد گوشه ای بایستیم. این آرزو هنوز توی دلم بود که ناگهان صدایی مثل شلیک گلوله بلند شد و مینی بوس افتاد به تکان های شدید.لاستیکش ترکیده بود. راننده و محافظان مسلح برای تعویض لاستیک پیاده شدند. از اقبال ما بود که زاپاس مینی بوس هم پنچر از آب درآمد و عراقی ها مجبور شدند همان جا لاستیک را پنچرگیری کنند. این یعنی فرصتی برای ما که زیر نگاه سربازان مسلح عراقی روی زمین بنشینیم و مشاممان را پر کنیم از بوی تازۀ علف و گوش هایمان را از صدای گنجشک های آزاد آسمان».
	الف)  یک «تشبیه» در متن بالا پیدا کنید.
	ب) دو مورد از ویژگی‌های «زبانی» را متن بالا بنویسید.
	ج) نثر فوق، مربوط به سبک................ است؟(معاصر – انقلاب)
	«به دماوند تو سوگند، که گر بگشایند /بندم از بند، ببینند که/همه اجزایم با مهرِ تو آمیخته است»
	صفحه 5 از 5



